

કૃષિ સંશોધન કેન્દ્ર, આકૃત્યુ, અરણેજ દ્વારા પ્રથમ હરોળ નિદર્શનની મુલાકાતનું આયોજન

કૃષિ સંશોધન કેન્દ્ર, આકૃત્યુ, અરણેજ દ્વારા “સ્ટેન્ધનીંગ ઓફ એડેપ્ટીવ રીસર્ચ ઈન ઓલ એગ્રો કલાઈમેટિક ઝોન ઓફ એએયુ” યોજના અંતર્ગત પ્રથમ હરોળ નિદર્શન ગોઠવવા માટે દરેક ખેડૂતને ગુજરાત આણંદ દેશી કપાસ-૨ (જીએડીસી-૨), ગુજરાત ઘઉં (જીડબલ્યુ-૧) અને ગુજરાત આણંદ ડ્યુરમ ઘઉં (જીએડીડબલ્યુ-૩) બિયારણનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. જે અંતર્ગત કેન્દ્ર દ્વારા પ્રથમ હરોળ નિદર્શનની મુલાકાતના કાર્યક્રમનું આયોજન ૭-૦૨-૨૦૧૯ અને ૧૩-૦૨-૨૦૧૯ ના રોજ કરવામાં આવ્યું હતું. આ મુલાકાતમાં ધોળકા તાલુકાના જાખડા, વારણા, ધોળી, કેસરગઢ, કમિયાળા, જવારજ તેમજ લક્ષ્મીપુરા ગામના ખેડૂતોના ખેતરે મુલાકાત કરવામાં આવી હતી. આ મુલાકાતમાં કૃષિ સંશોધન કેન્દ્રના વડા સહ સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રી એચ. બી પટેલ, મદદનીશ સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રી એન. આર. બુંબડિયા અને સંશોધન સહાયકશ્રી આર. કે. પટેલ હાજર રહ્યા હતા. શ્રી. એચ. બી પટેલ, સહ સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રીએ કપાસ તેમજ ઘઉંની જાતો અને તેની લાક્ષણિકતાઓ વિષે ખેડૂતોને ખેતર પર સમજ આપી વધુમાં ગુજરાત આણંદ દેશી કપાસ-૨ (જીએડીસી-૨) અને ગુજરાત આણંદ ડ્યુરમ ઘઉં (જીએડીડબલ્યુ-૩)ની જાતોની બીજી જાતોથી વિશેતાઓ વિષેની માહિતી ખેડૂતના ખેતરે આપવામાં આવી હતી. શ્રી એન. આર. બુંબડિયા, મદદનીશ સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રીએ કપાસના પાકમાં જમીન અને ખાતર વ્યવસ્થાપનની માહિતી આપી હતી, વધુમાં ગુજરાત આણંદ દેશી કપાસ-૨ (જીએડીસી-૨) અને ગુજરાત આણંદ ડ્યુરમ ઘઉં (જીએડીડબલ્યુ-૩)ની સજીવ વૈજ્ઞાનિક ખેત પદ્ધતિની માહિતી શ્રી આર. કે. પટેલ, સંશોધન સહાયક દ્વારા આપવામાં આવી હતી.

ખેડૂત મુલાકાત દરમિયાન “સ્ટેન્ધનીંગ ઓફ એડેપ્ટીવ રીસર્ચ ઈન ઓલ એગ્રો કલાઈમેટિક ઝોન ઓફ એએયુ” યોજના અંતર્ગત પ્રથમ હરોળ નિદર્શન ગોઠવવા માટે દરેક ખેડૂતને કરવામાં આવેલ બિયારણના વિતરણની મુલાકાત કરી ખેડૂતોનો પ્રતિસાદ મેળવ્યો હતો. ખેડૂતો દ્વારા કપાસની ગુજરાત આણંદ દેશી કપાસ-૨ (જીએડીસી-૨) જાતમાં બીજી જાત કરતાં ૩ની ગુણવત્તા સારી છે તેમજ ઘઉંની ગુજરાત આણંદ ડ્યુરમ ઘઉં (જીએડીડબલ્યુ-૩) જાતમાં ગુજરાત ઘઉં (જીડબલ્યુ-૧) કરતાં ઓડ તેમજ ઉંબીની લંબાઈ વધુ હોવાનું જણાવવામાં આવ્યું. મુલાકાતની અંતમાં ખેડૂતોનો સારો પ્રતિસાદ મળતા નવી જાતોની માંગ આવનારા સમયમાં વધુ રહશે તેવું જાણવા મળ્યું છે.

--	--



ગુજરાત આણંદ ડયુરમ ઘઉં (જીએડડબલ્યુ-૩)



ગુજરાત આણંદ દેશી કપાસ-૨ (જીએડીસી-૨)



ગુજરાત ઘઉં (જીડબલ્યુ-૧)



પ્રથમ હરોળ નિદર્શનની મુલાકાત